

清江浦区委常委会召开会议

■通讯员 蒲蔚 陈子晗

本报讯 3月8日,清江浦区委常委会召开会议。区委书记朱海波主持会议,区领导赵洪涛、史卫东、叶蓓、石斌、高进锋等参加会议。

会议传达了习近平总书记对政法工作的重要指示精神,省委书记信长星、市委书记史志军对政法工作的要求以及全国、全省、全市政法工作会议精神。会议强调,要切实增强责任感和使命感,政法队伍作为平安建设的主力军,要深入学习领会习近平总书记对政法工作的重要指示精神,切实增强做好清江浦政法工作的责任感使命感,努力建设更高水平的平安清江浦和法治清江浦,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化清江浦新实践。要不断提升政法工作质量和水平。牢牢把握今年政法工作的目标任务,统筹抓好防范化解重大矛盾风险、深入推进基层治理、优化法治化营商环境、深化政法领域改革重点工作,切实把中央以及省委、市委各项要求转化为推动清江浦政法工作高质量发展的具体行动和实际成效。要持续加强政法机关自身

建设。坚持党对政法工作的绝对领导,纵深推进全面从严治党,不断提高政法干部队伍素质,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,以政法队伍能力现代化推动政法工作现代化。

会议传达了学习了中央、省、市层面政法工作会议精神和,省委、市委统一战线工作领导小组会议精神,做好今年全区统战工作,会议指出,要巩固团结奋斗的共同思想政治基础。深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,准确把握新时代统战工作的指导思想和主要任务,全面促进政党、民族、宗教、阶层、海内外同胞“五大关系”和谐,为清江浦高质量发展寻求最大公约数、画出最大同心圆。要精准服务经济社会高质量发展。聚焦区委二届八次全会提出的“总量冲千亿、结构双提升、百强再进位”目标,充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,积极组织引导民营企业为清江浦经济社会健康发展建言、献策,努力成为全区经济社会发展作出更大贡献。要着力加强党对统战工作的全面领导。全面贯彻党中央集中统一领导这一最高政治原则,巩固发展党统一领导、统

战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局,凝聚形成齐抓共管、协同联动的强大合力。区委统战部要从严从实抓好自身建设,着力锻造堪当重任的统战干部队伍,切实筑牢全区统战工作坚实基础。

会议传达了学习了中央、省、市层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神。会议强调,要增强政治自觉。全区上下要以高度的政治自觉不折不扣落实好这项重要政治任务,真正做到常抓不懈、久久为功。要持续攻坚克难。全区上下要按照中央和省市委的部署要求,结合工作实际,加快推进清江浦区贯彻落实方案的制定、实施,严格抓好有关共性问题的梳理排查、治理整改,举一反三解决重点领域难点问题,进一步推动基层减负提质增效。要压实工作责任。区委办作为专项工作机制办公室,要发挥好统筹协调作用,做好与省市党办系统的沟通对接,督促指导全区各部门各单位完成好有关日常工作;相关成员单位要按照责任分工,密切配合、高效协作,合力保障整治形式主义为基层减负专项工作取得实实在在成效。

会议听取了关于全面从严治党反

馈问题整改方案的汇报。就落实好全面从严治党从政治各项部署要求,会议指出,要提高站位抓整改。全区上下要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,以彻底的自我革命精神深入推进全面从严治党反馈问题整改,以高质量党建引领保障清江浦高质量发展。要把握重点抓整改。大家要坚持问题导向,把握“村(社区)两委”后备人才储备不足““国投融资、工程建设等重点领域廉政风险较为突出”“大型商超、各类市场主体火灾隐患依然较多”等关键重点,拿出破解难题的实招、硬招,确保问题整改出成效。要压实责任抓整改。各区领导要结合各自的分工,坚持系统谋划,落实相关整改工作;相关责任单位要各司其职,抓特色、树品牌,努力形成更多可复制、可推广、可持续的清江浦经验。

会议还传达了学习了全国、全市组织部长会议精神,全市干部教育培训工作会议,全市公务员工作会议,听取了关于二届区委第七轮巡察工作总结及2024年工作计划的汇报和关于清江浦区机构改革方案起草情况和主要内容内容的汇报。

清江浦区司法局举办插花活动

■通讯员 胡宗元 刘梦瑶 李霜霜

本报讯 3月7日,清江浦区司法局以“花香暖春日 礼赞新时代”为主题举办了插花活动,庆祝第114个“三八”国际妇女节。

活动中,插花老师针对鲜花的选择、色彩的搭配、花枝的修剪等方面进行讲解,并现场展示了几种经典的插花造型。在老师的指导下,大家充分发挥想象力,将玫瑰、向日葵、满天星

等多种花材,根据不同的色彩、形状有层次地搭配在一起,制作成一件件独具匠心、生机盎然的花艺作品。

此次活动不仅让司法系统女同胞体验了插花艺术的乐趣,也丰富了她们的精神文化生活,增进了同事之间的交流,增强了队伍凝聚力。大家纷纷表示将以更饱满的热情、更积极的态度投入到今后的工作和生活中去,为司法行政事业奉献巾帼力量,展现新时代女性风采。

清江浦区人社局开展女职工手工皮艺专场活动

■通讯员 朱凌静 周雨晗

本报讯 近日,清江浦区人社局以“魅力女性芳华绽放”为主题开展了女职工手工皮艺专场活动。

活动现场,指导老师详细讲解了各类皮料品的鉴别、养护等知识,介绍了手工包制作过程中材料的用法、颜色的选择、缝线的针法等,并演示

制作步骤。大家纷纷拿起针线,在老师的指导下,认真专注地开展制作,一个个精致的手工手机包制作完成。

“这个活动真好,让我学会了一项新技能。”大家纷纷感慨,此次活动既丰富了业余生活,又增强了团队意识,今后将以更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风为人社工作贡献力量。

清江浦区妇联举办“春风送岗”女性专场招聘会

■通讯员 蒋颖颖

本报讯 日前,清江浦区妇联在华信 Mall 举办“成就最美的你”春风送岗”女性专场招聘会,积极搭建女性求职者与企业的双向交流平台,更好地服务广大妇女群众就业。

活动现场,求职人员在招聘展位来回穿梭,仔细阅读招聘简章,与企业招聘人员面对面交流,了解岗位要求、薪资待遇等问题。不少企业将印有招聘信息的易拉宝和宣传单页摆在显眼

位置,以吸引更多求职者的目光。据了解,江苏同正医药连锁、江苏恒龙装饰工程有限公司、如影文化传媒有限公司、淮安建元科技文化发展有限公司、今非昔比等19家企业参加了此次女性专场招聘会,涉及家政服务、文化传媒、美容美发、家装设计等行业,提供了执业中药师、育婴员、销售、新媒体运营、美容师、平面设计等百余个岗位,岗位平均月薪达5000元、最高月薪达1万元。

城南街道普法宣传接地气

■通讯员 周婷 周雨晗

本报讯 近日,清江浦城南街道社工站联合城南社区开展“三八有爱绽芳华,巾帼普法进万家”普法宣传活动,进一步深化妇女法制宣传教育,引导辖区妇女尊法、守法、学法、用法。

活动现场设立了咨询台和展板,社区工作者通过向居民发放宣传手册、现场宣讲法律知识、解答法律问题等方式普及《反家庭暴力法》《妇女权

益保障法》,并结合宣传手册上的内容和身边的典型案例,深入浅出地向居民讲解与妇女相关的法律法规、如何利用法律武器保护自己的合法权益。现场还普及了“两癌”防治等相关知识,引导市民树立“早预防、早发现、早治疗”理念。

此次普法宣传活动营造了“人人学法、人人懂法、人人用法”的社会氛围,进一步提高了辖区妇女的依法维权能力,取得良好成效。

盐河卫生院做好慢性病集中面访服务工作

■通讯员 许雪冬 胡宗元

本报讯 日前,清江浦区盐河镇卫生院组织家庭医生签约服务团队,深入盐河街道吴圩村开展慢性病集中面访服务工作,增强居民自我保健意识,提升基本公共卫生服务质量。

面访期间,家庭医生仔细地为服务对象测量血糖、血压,检查足背动

脉,了解现病史、过敏史等,并就膳食调整、心态调整等进行指导。每检查完一位服务对象,家庭医生就对其原有健康档案进行补充升级,为其“居民健康存折”添加健康积分,并发放高血压、糖尿病预防知识手册等宣传资料,进一步提高慢性病人群参加定期随访查体的积极性和主动性。

清浦街道东港社区“全民阅读春风行动”有声有色

■通讯员 刘云云 吴骊珠

本报讯 日前,清江浦区清浦街道东港社区新时代文明实践站结合党员冬训开展“全民阅读春风行动暨‘扫黄打非·绿书签’”宣传活动,让党员们在锤炼党性、洗礼心灵、拓展思维的同时,助力未成年人健康快乐成长。

活动现场,党员志愿者制作护苗公益PPT,图文并茂地解读“绿书签”行动的内涵,让孩子们了解版权保护

的有关知识和重要意义,进一步倡导青少年阅读正版书籍、文明上网。党员志愿者还指导孩子们辨别盗版书籍、对书籍进行归类,并将“绿书签”等精美小礼品作为奖励赠送给孩子们。据悉,东港社区将不断拓展党员冬训形式,把冬训工作有机融入新时代文明实践活动中,让党员冬训全覆盖、接地气、有温度,务实开展为民服务,把党的好声音送到群众心坎上。

浦楼街道化工新村社区打造多维课堂激发冬训动能

■通讯员 王淮 吴骊珠

本报讯 自2024年度基层党员冬训工作启动以来,清江浦区浦楼街道化工新村社区不断丰富冬训内容、形式,通过打造“冬训+”特色多维课堂,推动冬训焕发新活力。

党员冬训有活力。社区党委邀请老党员开展了一堂生动有趣的冬训课堂,为年轻党员详细讲解化工新村的发展历程,让大家深刻感受一代代化工人的奋斗与激情,更加珍惜当下的

幸福生活。党员冬训聚力。化工新村社区将党员冬训与传统文化结合,组织老党员带领青少年写福字赠送给辖区居民,为大家送上节日的祝福;组织社区文艺团体开展文艺汇演,丰富居民的精神文化生活。

党员冬训聚能量。面对低温雨雪等恶劣天气,化工新村社区党委切实发挥基层党组织战斗堡垒作用,组织广大党员、志愿者开展扫雪除冰工作,保障居民出行安全畅通。

清江浦区领导赴沪宁等地考察招商

■通讯员 石华岳 蒋童

本报讯 为贯彻落实全市项目招商“4833”工程和项目建设“1533”工程部署要求,推动更多大项目、好项目选择清江浦、落户清江浦,3月4日至8日,清江浦区区长赵洪涛率队赴上海、南京、苏州等地考察招商。区委常委、清江浦经济开发区党工委书记王磊参加考察活动。

赵洪涛一行先后拜访了一批卫星通信、生物医药、光伏组件、智能驾驶、半导体封测等领域的高新技术企业、“小巨人”企业和行业领军企业,并与相关企业负责人进行深入细致的交流,积极推介清江浦区在地理位置、经济发展、产业集聚、人才支撑等方面的优势。赵洪涛表示,清江浦区作为淮安的主城核心区,既有可以“拿地即开工”的优质工业用地资源,也有能够“拎包入住”的高品质商务楼宇;紧邻的淮安高教园区,可以为企业提供人才支撑和技术支持;空铁水陆联运集聚,将显著降低企业的物流成本……清江浦区正着力打造物流成本最低、要素成本最低、服务环境最优、办事效率最高的“四最”营商环境,始终把企业和企业家放在最重要位置,是企业大展宏图的好地方。诚挚邀请企业家朋友来清江浦区考察交流、投资兴业,清江浦区将为企业提供全流程全链条帮办服务,全力保障企业放心投资、舒心经营、安心发展。

相关企业负责人对赵洪涛一行的到来表示欢迎,并详细介绍了企业的发展历程、产品研发、市场应用以及投资需求等情况。在了解清江浦区经济社会发展情况后,企业家们纷纷表示清江浦区区位优势显著、营商环境优越,将尽快来清江浦区考察,早日达成合作意向,为清江浦区高质量跨越发展贡献力量。

清江浦区科技招商工作推进会召开

■通讯员 蒲蔚 陈子晗

本报讯 3月7日,清江浦区科技招商工作推进会召开,重点围绕大力招引科技项目、筑牢产业发展基础、推动产学研用融合、促进人才“引育留用”等方面,为清江浦跨越赶超发展积蓄力量、创造条件。区委书记朱海波出席会议并讲话,区委副书记、副区长石斌主持会议,区领导孙爱超、徐文杰参加会议。

就进一步做好全区科技招商工作,朱海波强调,要提高政治站位,解决“为什么招”的问题。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真学习贯彻中央和省市委部署要求,坚持以科技创新引领产业高质量发展,一步一个脚印把发展蓝图转化为美好现

实。要建强招商队伍,解决“谁去招”的问题。从全区范围内优选精干力量充实科技招商队伍,按照“选、培、干”要求加强年轻干部的培养任用,着力提升科技招商队伍的专业能力、专业素养、专业精神,真正做到吃透上情、把握区情,精准出击、聚焦聚力;要深化人事管理、薪酬激励等制度改革,构建“干部能上能下、人员能进能出、收入能高能低”体制机制,打造一支嗅觉灵敏、反应迅速、敢闯敢拼的科技招商队伍。要突出攻坚方向,解决“招什么”的问题。突出围绕长三角和大湾区,用好在沪、在外乡贤、商会等“朋友圈”,大力开展以商招商、专业招商、基金招商,坚持科技型重大项目、科技型法人项目、科技型研发项目、一二三产融合科技型项目齐抓,培育发展新质生产力,着力招引一批科技含量高、成长潜力大的优质项目落户清江浦区。要大力抓好科技企业培育,支持企业加大

研发投入、建设高水平研发机构,建立科技型中小企业后备库,力争科技型企业在数量、质量、体量上均走在全市前列。要强化科技人才引育,切实发挥市区同城的独特优势,落实好人才补助、税收减免、子女就学等政策,大力招引有专业学识、有技术储备、有创业梦想的团队,弹性引进高端人才,为清江浦区未来发展埋下种子、积蓄力量。要把握关键要素,解决“怎么招”的问题。充分发挥清江浦经济开发区、黄码港产业园、淮安现代商务集聚区“三足鼎立”的优势,全面建强经济发展的主阵地,清江浦经济开发区要围绕“都市型园区”定位,深入开展低效闲置资源处置盘活,大力引进、培育一批科技型制造业企业;黄码港产业园和淮安现代商务集聚区要结合片区发展和自身独特优势,着力招引科技型生产性服务业企业,打造生产性服务业高地。

清江浦区安全生产(消防安全)工作暨治本攻坚三年行动动员部署会召开

■通讯员 石华岳 崔玥

本报讯 3月9日,清江浦区安全生产(消防安全)工作暨治本攻坚三年行动动员部署会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,全面落实中央和省、市统一部署,动员全区上下毫不松懈防范化解风险隐患,更好统筹发展和安全两件大事,切实以高水平安全保障高质量发展。区长赵洪涛出席会议并讲话,区委副书记、副区长石斌主持会议,区领导吴守明、周杰等参加会议。

会议总结了2023年安全生产工作,部署了2024年重点工作;区应急管理局、区消防救援大队等部门和镇街分别围绕安全生产治本攻坚三年行动开展、“厂中厂”整治、消防隐患排查等方面进行了发言。

就进一步做好当前安全生产工作,赵洪涛强调,思想认识上要再提高,坚决做到警钟长鸣、防患未然。各

有关单位要高度警醒,本着有则改之、无则加勉的态度,始终保持冷静头脑,清醒认识当前安全生产工作形势,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以“一万”的努力杜绝“万一”的发生,坚决遏制较大及以上安全事故发生,切实守护好群众生命财产安全,维护好全区安全稳定大局。问题整改上要再聚焦,坚决做到行动迅速、攻坚有力。隐患排查要见底,坚持全面查和重点查结合,既要经常性开展拉网式全覆盖的隐患排查,又要抓牢重点区域、重点行业、重点领域,切实做到面上不留盲区、线上不留死角、点上不留死角。问题整改要彻底,对于排查出来的安全隐患、省市交办的安全生产问题,要建立整改销账制度,发现一处整改一处,交办一个销号一个,坚决不走过场、不留后患。督查检查要到底,在严格执行各项日常检查制度的基础上,更多采取“四不两直”的方式开展检查,不断筑牢监管“第一道防线”。对于消防安全、“厂中厂”等当前安全生产领域